




Тезисы к выступлению
и.о. руководителя управления
энергетики и ЖКХ Кылышбаева А.Б. 
о подготовке к отопительному сезону 2024-2025 годов

Құрметті бұқаралық ақпарат құралдары өкілдері!
Құрметті брифингқа қатысушылар!

Алдағы жылыту маусымына дайындық ағымдағы жылдың мамыр айында басталып, аяқталу сатысына жетті.
Ағымдағы жылы жылыту маусымына дайындыққа барлық көздерден 39,9 млрд. теңге мөлшерінде рекордтық ақша сомасы бөлінді. Оның ішінде 
7,2 млрд. теңге Үкімет резервінен, 6 млрд. теңге
РБ-тен, 14,2 млрд. теңге ОБ-тен, 4,6 млрд. теңге ЖБ-тен және облыс әкімінің септігімен Степногорск қаласының жылу электр орталығымен жылу желілерін жөндеуге 7,9 млрд. теңге жеке инвестициялардан тартылды («Степногорск ЖЭО» ЖШС-7,4 млрд. теңге, «Степногорск ТеплоТранзит» ЖШС-0,5 млрд. теңге).
Жылумен жабдықтау көздері мен желілерінің тозуы жоғары өңірлерге ерекше көңіл бөлініп жатыр.
Көкшетау қаласы бойынша жөндеу жұмыстарына Үкімет резерві 3,7 млрд. теңге бөлінді. Аталған қаражатқа аудандық қазандықтар мен жылу желілерінде жоспарланған жұмыстар толық көлемде орындалды. Қазіргі таңда әлеуметтік нысандар мен тұрғын үй секторына жылу беру басталды.
Степногорск қаласы бойынша 2,7 млрд. теңге көлеміндегі Үкімет резервінің қаражаты есебінен жылу желілерін жөндеу жұмыстары жүргізілді. Бүгінгі таңда престеу жұмыстары жүргізілуде.
Жылу электр орталығында және жылу желілерінде энергокешеннің 7,9 млрд.теңге көлеміндегі өз қаражаты есебінен бекітілген кестеге сәйкес негізгі жабдықтарды жөндеу жұмыстары жүргізілуде.
Атбасар қаласында орталық қазандықты қайта құру және жылу маусымына әсер етпейтін жылу желілері салу, қайта құру жобаларын іске асырылып жатыр, бұл мақсаттарға республикалық бюджеттен 3,5 млрд. теңге бөлінді.
Бұдан басқа, 0,8 млрд. теңге көлеміндегі Үкімет резервінің қаражаты есебінен жылумен жабдықтау желілерін ауыстыру жұмыстары жүргізілді.
В целом на сегодняшний день начата поэтапная подача тепла в социальные объекты, жилищный сектор.
На стадии завершения находятся работы по ремонту тепловых сетей в Жаркаинском и Есильском районах.
Также в текущем году завершен проект «Строительство магистральной теплотрассы
по ул.Альжанова и Аль-Фараби Ерментауского района». 
Надо отметить, что в текущем году из Республиканского бюджета выделены средства на реализацию проектов в городах Щучинск и Ерейментау одноименных районов. 
Так, на проект «Реконструкция тепловых сетей к микрорайону Ремзавод города Щучинск»
в текущем году выделено 885,5 млн. тенге (РБ – 700 млн. тенге, ОБ – 185,5 млн. тенге); на сегодняшний день построено 3,9 км сетей или 100% (2023 год – 1,9 км, в т.г. 2 км).
Строительство тепловой сети к пятиэтажному 20-ти квартирному жилому дому и домам малоэтажной застройки в г.Щучинск по улице ЩИПТ выделено 203,9 млн. тенге, работы
на стадии завершения.
Строительство тепловых сетей
к микрорайону Горный города Щучинск выделено 464,3 млн. тенге (РБ – 394,4 млн. тенге, ОБ – 69,9 млн. тенге). здесь так же работы на стадии завершения.
Эти проекты не влияют на начало нынешнего отопительного сезона, а являют собой дальнейшее развитие системы теплоснабжения.

Касательно обеспечения население углем.
[bookmark: _Hlk107559563]На сегодняшний день согласно данным КТЖ
в область поступило более 330 тыс. тонн угля. Наравне с этим с пункта самовывоза АО «Шубаркуль Комир» за август и истекший период сентября вывезено самовывоз более 13 тыс. тонн угля.
[bookmark: _Hlk107559671]На угольных тупиках области в наличии более 60 тыс. тонн угля.
Средняя цена на уголь в текущем году составляет 17 750 тенге за 1 тонну (Шубаркуль – 18750 , Каражыра – 21000, Майкуба – 18500, Богатырь – 12750).
Проводится работа по обеспечению угольных разрезов заявками от угольных операторов согласно плану потребности.
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